



聚焦“问破比先” 争创“两个一流” 我县举行“五大革新·我在行”第一期履职大比拼活动

本报讯 (记者 周韵健) 昨日下午,我县根据县委“五问五破、五比五先”助力“五大革新”机关作风建设专项行动部署安排,举行“五大革新·我在行”第一期履职大比拼活动。县委书记滕安达强调,要聚焦“问、破、比、先”,担当实干、争先进步,全面营造“五问五破、五比五先”浓厚氛围,以一流作风、一流环境共创新海发展光明前景,以更优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市“五问五破、五比五先”机关作风建设专项行动第五督导组组长周忠贤、余成国到现场指导。楼鼎鼎、叶秀高等县领导参加。

在履职大比拼中,来自一市镇、县委宣传部、宁波南部滨海经济开发区、县文明办、县清溪水库攻坚专班、县文明办、县清溪水库攻坚专班的5位项目介绍人先后上台通过“演讲+PPT”的形式,围绕建设产城融合共同富裕试验区、推进乡村振兴乡村、打造千亿级“光伏+储能”产业链、创建全国文明城市、加快建设清溪水库等方面亮出成绩单。他们用一串串详实的数据、一个个生动的案例、一项项精准的措施,展示了工作新成效,展现了干事好状态。每次打擂比拼后,相关县领导对该项工作进行点评指导,肯定成绩,指出不足,提出要求。最后,还通过投票

对履职成绩进行评比。滕安达对5项工作点评后强调,市委开展“五问五破、五比五先”机关作风建设专项行动,是对锻造一流作风、营造一流环境行动的深化、细化、具体化,关键词是“问”“破”“比”“先”。在下阶段工作中,要勤于“问”,以问促改。增强反思的自觉、对话的能力,对照“五问”促提升,主动服务强本领,做到问题共答、同频共振,同时培养探究精神,加强调查研究,知其然、知其所以然,做到心中有底、方向不偏。要敢于“破”,以破促立。聚焦高质量发展、增进民生福祉等方面,加大破的

力度,完善立的措施,大胆试、大胆闯,突出宁海特色,彰显比较优势,全力打造一批具有宁海辨识度的标志性成果。要善于“比”,以比促干。通过多种形式开展比拼,在比拼中激励斗志,在比拼中学到方法,做到“苦干+巧干”,着力打造干事创业“强磁场”,全面营造比学赶超的良性竞争氛围。要成于“先”,全力争先。充分发挥“关键少数”的示范引领作用,谋划在先思路,冲锋在先做表率,洞察在先防风险,纪律在先讲规矩,齐心协力创造“先人一等”的业绩。

县政府召开第16次常务会议

本报讯 (记者 方景霞) 昨日上午,县委副书记、县长楼鼎鼎主持召开县政府第16次常务会议。县领导陈锦杰、王辅楹、郭文魁、龚慧参加。

与会人员学习了习近平总书记关于统计工作的重要讲话和指示批示精神、《防范和惩治统计造假、弄虚作假重要文件汇编》和《深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述 持续擦亮浙江“三农”金名片实施方案》。会议要求,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作的重要讲话和指示批示精神,坚决做到从上到下、自始至终防范统计造假、弄虚作假,从源头上遏制“数字上的腐败”;要坚决贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,细化方案,压实责任,落实举措,持续擦亮浙江“三农”金名片贡献更多宁海经验、宁海力量。

会议听取了县投促中心关于《宁海县招商引资项目会审制度(试行)》《宁海县招商引资项目落地后续管理与服务制度(试行)》《宁海县招商引资项目绩效评估办法(试行)》起草情况的汇报。会议要求,要不折不扣刚性执行上述《办法》《制度》,严格落实项目会审、管理服务、绩效评估等全生命周期管理,切实发挥各项制度应有作用;要数字赋能高效管理,利用大数据、智能化管理技术,对项目招引进行全留痕管理;要持续迭代务实求实效,及时沟通对接想法建议,推动招商机制更加完善。

会议听取了县房屋征收管理中心关于2022年度集体土地征收

政策处理整体工作情况的汇报。会议要求,要注重月度计划的严肃性,督促政策处理单位加大力度,全力按月度计划推进,保障重大项目和土地出让计划顺利落地;要确保工作机制的高效性,进一步优化工作机制,既要把土地征收工作管好管牢,也要避免内耗和无用功;要强化征迁队伍的战斗力和规范意识,提高攻坚能力和规范意识,为全县大局多作贡献。

会议听取了县民政局关于《宁海县中心城区城市社区布局规划(2021-2035)》编制情况的汇报。会议要求,各地各部门思想上要再重视,从讲政治讲担当的高度,积极稳妥推进城中村撤村建居、融合型大社区分设和社区新建等工作,按建设计划完成社区规模优化调整。设施上要再完善,一方面,建好用好社区服务中心,增强社区服务功能;另一方面,完善公共服务设施,加快构建15分钟社区生活服务圈。服务上要再提升,进一步配齐配强社区工作力量,提升服务能力和水平,不断增强居民获得感幸福感。

会议听取了县国资管理中心关于《宁海县国有企业经营投资合规尽职免责实施办法》起草情况的汇报;听取了县房屋征收管理中心关于《宁海县被征收国有工业用地产权置换实施办法(试行)》起草情况和宁海县2022年度房屋征收计划增补事项的汇报;听取了宁海县人民政府关于宁人大常(2022)10号审议意见研究处理情况的报告。

会议还讨论了其他事项。

县纪委监委深化落实作风建设专项行动

本报讯 (记者 姜伟杰 通讯员 童少儒) 昨日上午,县纪委监委召开深化落实作风建设专项行动推进会。县委常委、纪委书记,县监委主任周初波出席。

随着全县“五问五破、五比五先”助力“五大革新”机关作风建设专项行动的部署开展,县纪委监委第一时间响应,在全县纪检监察系统深入开展“五问五破、六严六硬”作风建设专项行动,引导激励全县纪检监察干部严对标、严比拼、严实干、严考评、严规矩、严带队,做政治过硬、本领过硬、业绩过硬、干劲过

硬、纪律过硬、领导过硬的标杆,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为担当示范奋进“两个先行”新征程、革新争优共创新海发展光明前景提供坚实纪律保障。

会议强调,全县纪检监察干部要严格对标最高最好最优最强,刀刃向内查问题、揭短亮丑找差距、立说立行抓整改。要学思悟透凝共识,对照“五大弊病”等开展思想大讨论,通过自己找、相互提、上级点等方式,列出检视问题清单,形成台账,对账销号。要多措并举提能力,分析研判纪检监察工作半年度数

据,坚持问题导向,锚定追赶路径,通过导师结对带徒、组建廉情观察员等形式,推动纪检监察干部苦练内功、增强本领。要争先创优显业绩,以更大决心、更强举措扎实推进六大专项政治监督,深化正风肃纪

反腐,迭代升级36条“宁海经验”,营造风清气正的社会氛围。全体纪检监察干部要勇挑重担,积极主动,力求以骄人业绩展现纪检监察干部队伍靓丽风采。



立秋过后鲈鱼肥

昨日上午,在长街镇越东家庭农场养殖塘里,七八名工人正忙着捞捕加州鲈鱼,并以每公斤28元的价格销往宁波、杭州等地。据了解,今年该农场养殖了30亩加州鲈鱼,预计产量可达2万多公斤,现场一派繁忙景象。

(记者 李江林 通讯员 胡丹丹 实习生 钱天帆 摄)

甬台三地举行线上茶叙会

本报讯 (记者 卓佳洋) 8月10日下午,“初秋一杯茶 两岸一家亲”宁海·象山·南投“云雾茶叙会”在宁海跃龙街道下枫槎村举行。宁海、象山和台湾南投三地茶友们以茶为媒,通过视频连线的方式,进行深入地探讨交流,让两岸同胞云相聚、心相通、情相连。宁海县委常委、统战部部长石雅洁参加。

茶叙会上,我县茶产业和文化促进会相关负责人向两岸同胞分享了宁海茶文化的历史和茶产业发展现状。据悉,宁海山清水秀,是全国生态文明示范区,产茶历史悠久。目前全县茶园面积5.4万亩,总产值达6.8亿元。望海茶1号品种茶样连续多年在“中茶杯”、“中绿杯”评比中名列前茅,望海茶先后获得中华文化名茶、国家地理标志证明商标、浙江省十大名茶等

称号,宁海县被评为“全国茶叶百强县”、“中国茶文化之乡”等。

在宁海下枫槎村现场,我县青年茶艺爱好者为大家展示了望海绿茶、望府红茶的泡茶技艺。象山介绍了象山的半岛仙茗公用品牌,台湾省南投县演示了竹山乌龙茶的制作过程。我县村民代表展示了抹茶绿豆糕和茶饮的制作技艺。

甬台三地茶文化历史源远流长,一脉相承,此次线上品茶交流活动,进一步深化了甬台三地在茶文化和茶产业等方面的合作与互动。“甬台三地茶产业互补性强,合作空间广阔,希望能继续加强合作,携手同行,在产业创新、人才培养、茶文化交流等方面开拓新路径,共同将中华茶文化发扬光大。”宁海县茶产业和文化促进会相关负责人表示。

益普乐模塑:解码“新材料之王” 赋能汽车轻量化



记者 曹维燕 通讯员 冯一飞

宁波市益普乐模塑有限公司早就瞄准“轻量化”这片“蓝海”,深耕碳纤维模具和制品的研发与生产,凭借超前的眼光、全面的技术,让他们在市场中脱颖而出。

不过在刚开始进入碳纤维模具市场的时候,他们也遇到了重重困难。“碳纤维因其材料特性,需要高温来成型,这意味着对模具的密封性能要求很高,而传统的注塑模具是将两块模具合拢拼装而成,密封性能无法满足碳纤维的要求。”益普乐模塑董事长王少峰告诉记者,并且碳纤维模具不仅精度要求高,而且产品尺寸大厚度薄,稳定性很难兼顾。

企业十几年积攒的技术和工艺,在这新材料领域并不畅行,需要从零开始研发一体成型技术。为此,王少峰专门组建了四五个人的

研发团队,整整花了一年多时间,攻克难题,并且定期邀请法国、德国等地专家团队,为企业提供技术支持。如今,他们已手握27项专利技术,企业研发生产的产品逐渐获得了市场青睐。

SUV车的尾门,结构比较复杂。益普乐模塑是第一家为它做碳纤维模具的企业。“如果使用钣金制造同样的一款汽车尾门,模具生产线就要投入2000万元。因为传统钢材产品从模具出来后,还要经历冲压、拉伸、弯曲、焊接等五道工序,才能最终成型。”王少峰告诉记者,而益普乐复合材料模具一体成型的生产线只需要投入200万元,一道工艺,一次成型,投入少生产效率高,成本低了九成!

碳纤维可耐上千摄氏度的高温,所以没有办法像钢材一样靠焊

接等工艺来后期拼接,这就意味着,无论产品大小,碳纤维制品都需要一体成型,那么,像汽车尾门、车顶等庞大的车身部件就需要用到超级的模具了,模具体积越大,生产难度也是几何级数的增长。

于是,益普乐模塑定制了首台巨无霸机器——4000吨复合材料压机,用来加工碳纤维模具,这台机器仅台面就有4.5米长、3.5米宽,这么大的压机在长三角地区也比较罕见,这成为该企业赢得市场的“发展利器”。

如今,益普乐模塑凭借过硬的技术实力,已经拿下了一汽、沃尔沃、蔚来等高端车车身部件的碳纤维复合材料模具订单,去年产值达到8000万元,而今年上半年,他们就已签下了总计1.2亿元的订单,预计明年产值就能达到2亿元以上。

我县四获美丽浙江建设工作考核优秀县

本报讯 (记者 何莎莎 通讯员 徐丽) 日前,从全省建设新时代美丽浙江推进大会暨生物多样性保护大会上传来好消息,我县再次获得美丽浙江建设(生态文明示范创建行动计划)工作考核优秀县,这是我县近年来第四次获得此项荣誉。

一直以来,我县坚持全力推进生态文明示范创建,探索具有宁海特色的生态文明建设之路。实施环境治理能力提升行动。制定《宁海县生态环境监督执法正面清单制度保障环境安全实施方案》,8家污染物排放量小、稳定达标、内部环境管理完善的企业纳入市生态环境监督执法正面清单制度管理。健全问题发现闭环机制,实施“双随机”企业后督查,持续开展“环保110”有奖举报活动,2021年累计处置各类信

访件971件,信访答复时效和满意率等显著提升。不断加强环境综合管理,以数字化改革为引领,县环保监控预警数字化平台全面投运,实现了环境数据的充分交换和环境信息资源的共建共享。

与此同时,我县不断健全全民“共治共享”机制,推进无废城市建设,建成“无废细胞”82个,培育“无废载体”20个,无废城市“建设企业满意度位列全市第一,公众满意度全市第二;推进生物多样性建设,总投资97万元、总长1.2公里,集休闲、娱乐、科普教育为一体的杜鹃山生物多样性保护主题文化绿道开道,通过建设地方特色生物物种宣传、互动打卡点、艺术墙等造型,集中展示宁海县云豹、浙江第一樟等珍稀代表性动植物,提升公众对生物多样性保护意识。